

EL AVISADOR NUMANTINO

Se publica los jueves y domingos.

PERIÓDICO POLÍTICO DE INTERESES GENERALES Y NOTICIAS.

Número suelto, 5 céntimos.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta capital y fuera de ella: Trimestre, 1'50 pesetas. Semestre 2'75. Por año, 5.
Extranjero, un año, 10. Pago anticipado. Se suscribe en Soria, Collado 54.

DIRECTOR PROPIETARIO

DON VICENTE TEJERO

El precio de los anuncios, remitidos, comunicados y esquelas mortuorias convencional y económico.

La correspondencia se dirigirá al Director del periódico, calle del Collado, número 54, Soria.—No se devuelven los originales.

CRÓNICA CIENTÍFICA

(De nuestro servicio especial.)

La boca.—Estufa de cultivo.—Bocas que huelen a pies.—Nido y portal.—Las que pueden reír.—Polvos y licores.—Lo que se debe usar.

¿Cuál dirán ustedes que es el sitio de nuestro cuerpo más favorable para el desarrollo de microbios?

Aunque los poetas no lo crean, el terreno más abonado para vivir haciendo de las suyas una gran variedad de parásitos es... la boca.

Esas bocas de piñón, de corales, de perlas, frescas y no sé cuántos más adjetivos otorgados por los rimadores, son verdaderas estufas de cultivo, capaces de competir con las mejor acondicionadas de los laboratorios. Todo lo que necesitan esos microscópicos enemigos de la organización humana, lo encuentran en la boca más diminuta de la dama más hermosa. Tienen calor apropiado, puesto que la temperatura de la boca es en invierno y en verano de 37 á 38 grados; humedad que se la proporciona la saliva; tranquilidad en los repliegues de las encías, la bóveda palatina y toda la morfología en general. Los alimentos no les faltan, porque además del abundante sarro de muchos dientes, tienen los restos de nuestra propia alimentación que se quedan entre la dentadura.

El doctor alemán Miller contó y llegó á clasificar nada menos que treinta especies de microbios que hacen de la boca un nido nauseabundo, más nauseabundo si se tiene en cuenta que entre ellos vive nada menos que el *bacterium fetidum* de Rosenbach, que es propio de los pies, á quienes comunica el hedor característico é insoportable.

Esta es la causa muchas veces de la fetidez de aliento que nos hace alejar de la persona que la padece.

Como si no fueran suficientes estos molestos vecinos de la boca, ésta se en-

contra en la necesidad de ser el portal donde penetran la mayoría de los microbios que nos invaden para producirnos muchas enfermedades, como la tuberculosis, la pulmonía y la fiebre tifoidea. Estos solo pasan sin detenerse; pero en cambio los treinta batallones destinados á la cabidad bucal aprovechan la más ligera resquebrajadura de la delgadísima capa de esmalte que cubre los dientes; penetran por la brecha invadiendo las canículas dentarias, labrándose lentamente caminos y abriendo túneles microscópicos en todas direcciones, cuyos tabiques acaban por romperse formando multitud de galerías, hasta convertirlas en verdaderas cavernas.

De este modo, después de algún tiempo, las preciadas *perlas* admiradas en las mujeres que *pueden reír*, conviértense en asquerosos raigones que les obligan á tener la boca cerrada para no enseñar aquella podredumbre.

Como prueba de la verdad de estas teorías de Miller, éste ha llegado á producir la caries artificial, solamente introduciendo algunos microbios en una muela sana.

Para salvar la dentadura de estas asechanzas no bastan polvos y licores dentíficos. Los primeros, destinados á blanquear los dientes, suelen tener cochinilla ú otra materia colorante rojiza, que al subir el tono de las encías hace por contraste aparecer más blancos los dientes.

Los licores son, en efecto, convenientes, pero solo como enjuagatorio para hacer desaparecer las partículas de alimentos que quedan en la boca. Si se quiere conseguir lo que no logran los específicos, tómense las mismas medidas antisépticas que para precaver una epidemia, procurándose una desinfección constante y eficaz. Esto se logra lavándose la boca por la mañana, después de cada comida y al acostarse, pues durante el sueño es cuando se encuentran en mejores condiciones nuestros enemigos por la mayor

fermentación de las substancias contenidas en la boca y la mayor tranquilidad.

Úsese para este colutorio la esencia que más agrade, pero en una solución fenicada ó muy tenuemente sublimada; y como polvos dentíficos los mejores y más baratos son los de bicarbonato de sosa, que además de blanquear muy bien los dientes no deja entre ellos resto alguno, puesto que es soluble en el agua que sirve para enjuagarse, condición altamente laudable que no tienen los polvos que pomposamente se anuncian y que, suponiendo que contengan carbón ó quina, siempre dejan residuos imposibles de separar.

Dr. Tous.

Carta de Madrid.

Madrid 18 de Enero de 1901.

Sr. Director de EL AVISADOR NUMANTINO.

Mi querido amigo: El señor ministro de Hacienda ha vuelto á rogar á sus compañeros de Gabinete le envíen cuanto antes los presupuestos parciales de sus departamentos para estudiarlos y en tiempo oportuno presentar los presupuestos generales del Estado. Esta advertencia ha de causar verdadera estupefacción en el ánimo de los contribuyentes, porque el Sr. Allendesalazar niega implícitamente que los presupuestos que para el ejercicio actual fueron leídos en el Congreso no estaban lo suficientemente estudiados y se reconoce que fueron presentados abrigándose de antemano la firme convicción de que no serían ley. ¿Puede asegurarse que lo serán los presupuestos nuevos del año económico de 1901 á 1902? Además ¿qué beneficios prácticos en favor del país productor se anuncian? ¿Qué rebajas se establecerán para no hacer más abrumadoras las cargas del comercio, de la industria y de la

agricultura? Años hace que se vienen solicitando economías en todos los ramos de la administración pública, rebajas en los sueltos exorbitantes que disfrutaban los altos funcionarios, cuando precisamente son los que menos trabajan, leyes proteccionistas que faciliten el desarrollo de las pequeñas industrias; nada de tantos impuestos que ocasionan la carestía de los artículos alimenticios; revisión inmediata de las tarifas de los ferrocarriles para abaratar los transportes, especialmente de ganados, frutas, trigos, cebadas y toda clase de pescados y legumbres. Establecimiento de un Monte Pío nacional, para que en cierto número de años queden suprimidas las clases pasivas. Reducción del cuerpo diplomático y del contingente del ejército, ya que no hay temores de nuevas guerras, después de habernos sido arrebatado un imperio, que no supimos administrar y mucho menos conservar. Todo esto, por lo pronto, deberían tener los futuros presupuestos como base para esperar confiados en que al fin, después de dos años de promesas y de discursos patrióticos, sería un hecho la anhelada regeneración. ¿Se convencerá el partido de Unión conservadora que precisa emplear aquellos medios para hacerse popular? Mucho se teme que no será así y que todo continuará en materia de impuestos para hacer de día en día más difícil el solucionar el problema de la vida. ¿Qué entusiasmos se buscan en todas las clases de la sociedad cuando vienen estando desatendidas constantemente, y ya no se fían en promesa alguna, sino en obras y obras inmediatas?

Consejo de ministros.

El Consejo celebrado bajo la presidencia de S. M. la reina fué breve. Según el Sr. Ugarte, el jefe del Gobierno expuso á la Regente, en resumen, las declaraciones políticas de los Sres. Silvela, Sagasta y otros, informando á la vez á S. M. de las medidas adoptadas por el Gobierno para

impedir cualquier intentona carlista. De política exterior poco dijo el señor presidente del Consejo.

Combinación de Gobernadores civiles.

La reina, después del Consejo, firmó los decretos siguientes:

De Gobernación. Admitiendo la dimisión al Gobernador de Murcia, D. Juan Campoy, y nombrando en su lugar á don Martín Perea, que lo es de Albacete.

Nombrando Gobernador de Albacete, á D. Carlos García Alix.

Declarando cesante al Gobernador de Sevilla, D. Segundo Cuesta, y nombrando para sustituirle á D. Lorenzo Mufiz.

Admitiendo la dimisión al Gobernador de Teruel, D. Manuel Zapatero, y nombrando en su lugar á D. Esteban Angresola, que lo es de Almería.

Nombrando Gobernador de Almería á D. Francisco Maldonado, que lo es de Canarias, y para sustituirle, á D. Manuel Luengo, que lo es de Palencia.

Nombrando Gobernador de Palencia á D. José López Irastorza.

Idem de Cáceres á D. Santos Ortega, que lo es de Salamanca y para esta vacante á D. José Díaz de la Pedraja, que lo es de Valladolid.

Nombrando Gobernador de Valladolid al duque de Hornachuelos, que lo es de Santander y para esta vacante á D. Joaquín Santos Eca, que lo era de Cáceres.

Nombrando jefe de Administración de segunda clase, oficial de la de primeros, á D. José Velarde Naveda.

Idem. id. id. de tercera clase, oficial de la de segundos á D. Carlos Menéndez Fernández, y de cuarta clase, oficial de la de tercera, á D. Leonardo Emilio Moreno.

De Guerra. Nombrando presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina al teniente general señor conde de Caspe.

Idem de la Junta Consultiva de Guerra al teniente general Sr. Bargés.

228

AMAURY

XLII

AMAURY Á ANTOÑITA.

«Colonia, 10 de Diciembre.

»Os quejáis, Antoñita, de que os hablo poco de mí. Para castigaros voy á escribiros la carta más egoísta del mundo, empezando por dedicarme dos ó tres páginas para tener el derecho de consagraros después dos ó tres líneas.

»¿Estaréis contenta de este modo?

»Ya me tenéis en Colonia, ó más bien, en frente de Colonia, en Deutz.

»Desde mis ventanas, esto es, desde la fonda de Bellevue, veo el Rhin y la ciudad. Es un aspecto maravilloso. El sol se pone detrás de ella, y en los hermosos días de invierno enciende el fondo del cuadro, del cual se destacan sus casas y las agujas de sus iglesias, ostentando imponentes efectos de claro-oscuro.

»El río corre, presentando variados reflejos, ora rojos, ora oscuros, casi siempre siniestros, siempre de sorprendente belleza.

»Pásome horas enteras extasiado ante ese cuadro que domina con sus colosales torres la catedral.

»Cuando los albañiles, pagados por la vanidad, hayan completado la obra de los arquitectos, inspirados por la fe, el sol no podrá hacer brillar la majestad de Dios al través del edificio humano, transformando el abismo que forman los dos sublimes fragmentos en un horno resplandeciente.

»Contemplo estos cuadros con el interés de un artista.

»La verdad: me gusta esta ciudad, es antigua y moderna, venerable y coqueta; piensa y obra.

BIBLIOTECA DE «EL AVISADOR»

225

—»Oh! Sí, sí, os amo, Magdalena.

—»¡Amaury, os amo!

»El cielo y nuestras almas se abrieron con esta apasionada exclamación y ambos leímos á la vez en nuestros corazones.

»Oh! Hago mal en evocar estos recuerdos, Antoñita. Son muy gratos y muy dolorosos.

»Hacedme el favor de dirigir la contestación á Colonia, desde donde os escribiré también.

»¡Adiós, hermana mía! Amadme un poco y compadecedme mucho.

»Vuestro hermano,

»AMAURY».

—Es singular—decía en sus adentros Amaury, cerrando la carta y repitiendo mentalmente su contenido:—de todas las mujeres que conozco en el mundo, Antoñita es la única que podría realizar mis ensueños de otro tiempo, si estos ensueños no hubiesen muerto con mi querida Magdalena. Antoñita es también una amiga de infancia, bella, tierna, inteligente, rica y noble. Verdad es—añadió, sonriéndose con melancolía,—que yo no amo á Antoñita, ni Antoñita me ama á mí.

LXI

ANTOÑITA Á AMAURY.

«5 de Noviembre.

»He vuelto á ver á mi tío, he vuelto á pasar con él un día semejante al del mes pasado, he notado en él los mismos síntomas de decadencia y he dicho y oído casi las mismas palabras. Por consiguiente, casi nada puedo deciros que no sepáis tocante á su estado.

Terminada la reunión, los ministros cumplimentaron á la archiduquesa Isabel con motivo de su cumpleaños.

El Horario.

No es posible que de momento pudiera convencerse á las gentes de la eficacia del decreto sobre el nuevo horario; así es que la confusión en muchos casos es evidente. Por otra parte, sin reformarse todavía las esferas de los relojes oficiales del ministerio de la Gobernación, Guerra, Ayuntamiento, Banco de España y Palacio Real, se cree que el antiguo meridiano de Madrid es el que se impone, digan lo que quieran los modernistas que aspiran á inglesarnos. Hablando ayer por la mañana el señor ministro de la Gobernación acerca del supuesto de que iba á ser variado el horario establecido por disposición del Sr. Dato, manifestó que no era cierto el propósito que se le atribuía. El Sr. Ugarte dirá siempre las tres de la tarde, las once de la noche, etc. etc. El criterio del Gobierno es que solo rija el meridiano de Greenwich para todo acto oficial, pero no para las relaciones particulares de la vida. ¿Qué confusión no resultará de todo esto? ¿Qué beneficios se sacan de llevar la confusión á los pueblos? Todas las impresiones están contestes en asegurar que desde luego se volverá al régimen antiguo, pese á los que, sin tener otras cosas en que ocuparse, de más provecho, pretenden copiar del extranjero lo que rechaza el buen sentido español.

Los festejos en Madrid.

Con motivo del próximo carnaval, la comisión de festejos del Ayuntamiento tiene organizado un programa, del que lo más saliente consiste en un concurso de carrozas de todas las provincias de España, otorgándose premios en metálico. El domingo de carnaval se verificará en los Jardines del Buen Retiro (Parque de Madrid) una batalla de flores y concurso de coches adornados, máscaras y comparsas. El lunes el certamen de carrozas de las provincias. Habrá iluminaciones y un gran desfile. Para solemnizar la boda de la princesa de Asturias, también se proyectan grandes festejos en Madrid. El comercio y la industria de la capital de España se disponen á contribuir al esplendor de las fiestas. La comisión hasta ahora tiene acordado que haya recepciones, fuegos artificiales, iluminaciones, ascensiones aerostáticas celebrar cinco funciones gratuitas en otros tantos teatros, tres bailes populares en los mercados, inauguración

de las obras de un puente sobre el río Manzanares, lo mismo que las del nuevo asilo para pobres, cuya primera piedra colocará la princesa, y costear la carrera de cuatro asilados.

Se tiene la presunción de que acudirá á Madrid mucha gente de las provincias para los próximos festejos que se preparan.

La reina de Inglaterra

Según referencias de Londres, relacionadas con el estado de salud de la Reina Victoria, éste deja bastante que desear. La Reina de Inglaterra llegó á los ochenta años en un estado perfecto; pero desde el anterior otoño tiene perdido el sueño y el apetito, encontrándose en gran extremo postrada. Añaden las noticias que la menor emoción le ocasiona un gran trastorno, y la muerte de su nieto el príncipe Cristián, que murió en la guerra del Transvaal, y la de una de sus más íntimas amigas, le han ocasionado un gran trastorno. En atención á este estado de suma delicadeza, parece ser que se han suspendido los preparativos que para el viaje de S. M. se llevaban á cabo á fin de trasladarla á un clima templado del mediodía de Francia.

En la embajada inglesa de Madrid, hace pocas horas han dicho que no tenían noticia alguna de la salud de la reina, probándose con esto que la soberana de Inglaterra no se encuentra en tan inminente peligro como anuncian los despachos á que hemos hecho referencia.

Noticias.

He aquí la revelación anecdótica que ha publicado el periódico La Época, referente al matrimonio de la princesa de Asturias.

«En Octubre de 1897, recién llegada la Corte á Madrid, una noche en que don Carlos de Borbón comió en palacio, la reina le llamó aparte y le dijo:

«Cuéntame tu viaje á Viena y dime cómo están mi madre y mi familia.

Contestó D. Carlos, y S. M. le preguntó: «Es verdad que has sido candidato á la mano de la archiduquesa Isabel?»

«Señora, respondió sobre poco más ó menos D. Carlos, ignoro si he sido ó no candidato á la mano de la archiduquesa; lo que sí puedo asegurar á V. M. es que lo soy.... Ahora lo que he de decir á V. M., puesto que se ha dignado iniciar esta conversación, es que soy candidato, perdone V. M., á la mano de la princesa Mercedes.... Si; si ambicionar como la mayor dicha ser amado de la persona á quien se ama, si pensar en ella, si no vi-

vir más que para ella.... es ser candidato á su mano.... yo, señora, soy candidato á la mano de la princesa.

«¡Y lo tenías tan callado!

«Nada lo he dicho jamás. He pensado siempre ocultar mi amor. Soy soldado, sé obedecer. Si V. M. no me concede autorización para que yo siga alentando mi esperanza, le ruego que me destine á Canarias.

Dijo D. Carlos estas palabras con tal vehemencia, con expresión tan verdadera que á la reina no le quedó duda de que el joven estaba seriamente enamorado de la princesa. En cuanto á su hija ya hacía tiempo que sabía á qué atenerse.

«Lo pensaré, dijo la reina, tendiendo la mano afectuosamente al príncipe.

Doña Mercedes, por su parte, hizo á su madre franca confesión de su cariño, y arrojándose en sus brazos pidió que no se la casase contra su voluntad.

«En breve se celebrará un Consejo de ministros, acaso mañana, en el que se dedicará el Gobierno á resolver todas las cuestiones oficiales relacionadas con la boda de la princesa. Se publicará después un decreto en el que se consignarán todas las ceremonias que tendrán lugar con motivo del enlace de referencia.

«Se dice que el Sr. D. Alejandro Pidal será agraciado con el Toisón de Oro que dejó vacante el Sr. D. Arsenio Martínez Campos y que en la semana próxima marchará á Roma.

«Se ha nombrado de Real orden una Junta para que estudie las reformas de la enseñanza agrícola en su parte experimental. Esta Junta la presidirá D. Gumersindo Fernández de la Rosa y forman parte de ella los señores directores de las Granjas experimentales de Zaragoza y Barcelona, el jefe del ministerio de Agricultura Sr. Echevarría, dos catedráticos de la Escuela y el presidente de la Asociación de Ingenieros agrónomos, señor Sagasta.

«Hablan de París que los despachos del África del Sur manifiestan que los sucesos de la guerra continúan siendo favorables á los boers.

«Esta mañana á las siete ha llegado á Madrid la infanta doña Eulalia.

«Ya se tiene por seguro que no vendrá á la boda de la Princesa de Asturias S. M. la reina doña Isabel.

«Con motivo de haber cumplido ayer setenta años la archiduquesa Isabel, madre de la Regente, se celebró anoche á las ocho un banquete en el Salón Rojo del Real palacio. Asistieron á la fiesta, además de la reina y de su augusta madre, la princesa de Asturias, las infantas doña

María Teresa y doña Isabel, el archiduque Federico, las archiduquesas Cristina y María Ana, los duques de Calabria y el príncipe D. Carlos. También figuraban los ministros de Estado y de la Guerra, el Embajador de Austria, los jefes de Palacio, la servidumbre de día y la de los archiduques. Por el luto no asistió el general Sr. Azcárraga.

«Anoche se despidió del público el tenor aragonés Julián Biel, cantando como nunca lo hizo la ópera Carmen, siendo frenéticamente ovacionado. En el famoso andantino de la ópera La Africana, que cantó Julián en uno de los intermedios, fué aclamado y recibió una preciosa y monumental corona de laurel con botones de oro. Lo mejor de Madrid ocupaba todo el teatro. Esta noche sale Biel para Lisboa.

«La popular fiesta de San Antón se deslució algún tanto por la incesante lluvia que cayó durante la tarde. Así y todo, fué mucha la concurrencia que presenció las lucidas cabalgaduras y la bendición de la cebada, en la iglesia de los Padres Escolapios de la calle de Hortaleza.

«El día despejado; mucho sol y el ambiente templado; las calles y paseos concurridos, aun cuando la humedad es bastante. En el salón de conferencias del Congreso apenas hay gente y la poca se ocupa en comentar la combinación de Gobernadores civiles.

No ocurre otra cosa.

Suyo affmo.

EL CORRESPONSAL.

BOCADILLOS

Según dice un telegrama recibido de Shanghai en Chan La, provincia china, en estos momentos hay quince millones de chinos que no tienen que comer y á quienes el hambre deja expuestos á perecer.

Si en el número copiado no existe exageración, pareció eso consecuencia de la civilización que ha llevado las naciones europeas á esa tierra, heur en el poniendo la paz á tiros, y quedando ellos en guerra.

«¿Qué tenemos en Europa con tanto descubrimientos, sino muchísimas trampas y muchísimos hambrientos? Adelantos en la ciencia y en el arte, pero escasos, sin adelantos que nunca compensan nuestros atrasos.

Entre los médicos que embalsamaron el cadáver del ilustre Balaguer figura uno que se llama Malo y el otro Fosa. ¿Lo habrán asistido esos médicos? Porque el pronóstico del que sea asistido por esos señores se hace enseguida. ¿Cómo está el enfermo?—Mal. La situación angustiosa. ¿Y el desenlace?—Fosa. Será malo.... Malo y Fosa.

Nada menos que 15.000 sacos de patatas dicen que hay acaparados en el sótano de la plaza de la Cebada de Madrid. Los acaparadores las tienen en el sótano para subirlas. Pero entiéndase bien: para subirlas de precio. A lo cual se quiere oponer el Ayuntamiento.

«Y los acaparadores pudieran muy bien decir: ¿Cómo se secan del sótano si no las dejan subir!

No es mal sastro el que conoce el palo. Un inglés declara que en Inglaterra «la corrupción del oro causa estragos espantosos en todas las clases sociales».

«La sociedad inglesa está roída por el cáncer del dinero; de las raíces á la copa el árbol está podrido».

Pues de ese modo no pueden los ingleses echar raíces.

Pero si ser copados.

Según un periódico, el jefe del Estado más pobre del mundo es el de la República Helvética que solo percibe un sueldo de 12.000 pesetas anuales.

«Hombre, más pobre sería el de la República de Andorra!

Pero más pobres son muchos caciques españoles.

«Que no tienen sueldo asignado.

Y son unos reyezuelos en sus distritos, aunque vivan de limosna ó de lo ageno.

En Georgen acaba de repetirse el juicio de Salomón, solo que al intentar el juez imitar la decisión del sabio se encontró con que las dos mujeres le cedían el niño.

No es nuevo el caso.

Jueces hay que no imitan á Salomón y se encuentran con chicos sin saber de quién son.

TIBERIO.

EN CENTENERA DE ANDALUZ

El siglo XIX no ha podido robar á la humanidad, á pesar de sus rudos ataques, la fe católica, porque la fe predicada en nuestro Evangelio

«Como tampoco acerca del mío. «Me decís con vuestra bondad habitual que deseáis saber de mí ¿Qué he de decir, amigo mío? Mis pensamientos solo Dios los ve y los juzga; mis acciones se repiten todos los días con la uniformidad de la más completa monotonía. «Pasó el día ocupada en los quehaceres domésticos y en las labores de mi sexo: bordando y á ratos tocando el piano. «A veces vienen á interrumpir esta monotonía las visitas de algunos antiguos amigos de mi tío. Pero, á decir verdad, solo oigo pronunciar con gusto dos nombres, en primer lugar el del señor de Mengis, pues el conde y su esposa están muy amables conmigo y me tratan como si fuera su propia hija. «El otro nombre, Amaury, es el de vuestro amigo Felipe Anvray. Es el único que, sin pasar de los sesenta años, es recibido en casa, en presencia de mistrees Brown, por supuesto. Y este privilegio no lo debe por cierto á su lánguida conversación que parece destilar el tedio, sino á la amistad que vos le profesáis, hermano mío. «No me habla mucho de vos; pero en cambio puedo hacerlo yo, y como os conoce mucho, abuso de esta circunstancia cuando estamos juntos. Entra, saluda, toma asiento y si hay otra visita se encierra en un silencio meditabundo, contentándose con mirarme con una perseverancia que, á decir verdad, acaba por ser molesta. «Si estoy sola con mistrees Brown, se anima; pero con una animación puramente relativa que me obliga á soportar casi por completo el peso de la conversación, la cual recae, poco menos que exclusivamente, sobre Magdalena ó sobre vos. «¿Por qué he de ocultarlo á un corazón tan delicado y noble como el vuestro?... El alma necesita el cariño como el pecho necesita el aire, y vos sois uno de los afectos de mi niñez y de mi primera juventud, el único que me queda para lo venidero.

«Si he de hablarlos con franqueza, os diré que el aislamiento en que vivo me consume. Quéjome ingenuamente á vos porque nunca he sabido fingir con los otros ni conmigo. Tal vez hago mal en ello; pero quisiera distraerme, salir al aire libre, pasear al sol, ver la sociedad.... en una palabra, vivir.... «Tengo frío y un poco de miedo en estas grandes habitaciones, y cuando me hallo frente á frente con estos bustos blancos y estos retratos inmóviles, reaparece la antigua Antonfita. ¿Témome qué soy la Antonfita de siempre? «El taciturno y meditabundo Felipe tiene la ventaja de que me río de él en mis adentros cuando lo tengo delante y con mistrees Brown después de su partida.... A ese no le he de respetar.... «Regañadme, amigo mío, regañadme por esta predisposición á la burla, que yo misma vitupero, sobre todo tratándose de una persona á la cual profesáis acaso cariño. «Regañadme, Amaury, pues sois el único, á mi juicio, que podría corregir mis defectos, si quisiese tomarse la molestia de hacerlo. «Pero no es á él á quien quisiera oír hablar de vos, Amaury, sino á vos mismo. ¿En qué disposición de ánimo os encontráis? ¿Qué pensáis? ¿Qué sentís? «¿Qué triste posición la mía, colocada entre vos y mi tío!.... Estoy espantada, aniquilada entre esas dos desesperaciones.... «Tened un poco de confianza en mí, hermano mío, no dejéis en tan triste soledad á mi alma. Hay que ser condescendiente con un espíritu débil que se asusta y llora. «Hay días en los cuales llevo á envidiar á Magdalena. Murió amada y es dichosa en el cielo, en tanto que yo estoy enterrada en vida en la soledad y el olvido.

No puede faltar. Nuestra provincia es indudablemente una de las que en medio de su sencillez...

La bien conocida oración sagrada de circuncuncias que pronunció el dignísimo párroco del pueblo D. Martín Hernández...

Al contemplar al pueblo en tan reverente actitud le hubiera dicho yo estos sencillos versos que me sugirió mi fantasía:

Gózate pueblo fiel. Por ti le miras tendido en el madero sacrosanto; si en frentes en el mundo, si suspiras, a sus lágrimas una te quebranto.

Eso le hubiera dicho al pueblo de Centenera, pero no necesitaba de esos estímulos y... no se le dije.

A continuación de la misa se hizo una procesión, terminando por colocar la escultura en su trono.

Daó la función religiosa hasta las 13 y 5 del día, pero en todo él se abstuvieron los vecinos de las obras serviles.

Funciones como esta honran á los pueblos que las hacen y dan una idea muy elevada de sus sentimientos y de su ilustración.

Es cuanto gustoso comunico á V., porque es muy digno de la publicidad (sino la redacción el hecho en sí), su afino amigo y S. S. Q. B. S. M.

J. DE LA LLANA HERNÁNDEZ.

REDENCION DE CENSOS

En la prensa de estos días hemos visto una resolución sobre redención de censos, y como este asunto puede interesar á gran número de nuestros lectores...

La Dirección General de Propiedades, con fecha 21 de Diciembre anterior, ha resuelto una alzada hecha por el vecino de la provincia de Jaén, D. Carlos Olaya y Padilla...

Como consecuencia de esta resolución, los contribuyentes á quienes se le notifique la existencia de censos á su cargo, deben solicitar, sin pérdida de tiempo, la redención de los mismos...

Hechas ambas cosas, procede esperar que la Hacienda acuerde la redención, y cuando de ello se tenga conocimiento, bastará con satisfacer el importe del principal del mismo...

CRITERIO PROFÉTICO DEL SIGLO XX

¡Oh qué siglo!... Apenas nato con las bodas juguetea, y un bazar de tipos oreo de real y medio al barato...

Mecido en tan dulce cuna su porvenir es muy grato, con veinticuatro de Dato, y siete más... Treinta y una.

¿Quién teme viviendo aquí no estar de ventura lleno? Macho malo, entre algo bueno, es negocio baladí.

Alguien habrá que me arguya soy pesimista... corriente; mas si el dolor no lo siente cantar puede su alhelú.

En el mismo día, y después de larga y penosa enfermedad, falleció en esta capital la señora D.ª Mónica de la Torre Cardenal...

El entierro tuvo lugar á las diez y media del día de ayer y también fué muy numeroso el acompañamiento de amigos y relacionados del finado.

MARIANO M. MEDRANO.

BOLETIN OFICIAL

El número correspondiente al viernes último contiene las disposiciones siguientes:

Real orden del ministerio de Hacienda sobre modificación de la cuota tributaria exigible á la industria de extracción del aceite de la aceitana.

Circular del Gobierno civil sobre comprobación de pesas y medidas en el partido judicial del Burgo de Osma.

Otra ordenando la busca y captura de varios penados que se han fugado de las cárceles que se expresan.

Otra hacienda saber que se hallan terminados los ajustes de todos los individuos que pertenecieron al Regimiento de Caballería de Villaviciosa.

Otra de la Junta provincial del censo de población dando instrucciones á las municipales para la comprobación de cédulas.

Anuncio de subasta y pliego de condiciones para la construcción de un edificio para escuela de niños, otra de niñas y otra de párvulos...

En la noche del viernes último se produjo una alarma entre los vecinos de las calles de la Tejera, Santo Tomé y demás contiguas, con las detonaciones ó disparos de arma de fuego que se dejaron sentir.

Según se nos ha dicho, el joven Sebastián Fraile estaba en relaciones amorosas con Rufina López, á las que últimamente se oponía la madre de la novia...

No podemos decir más sobre este asunto porque el Juzgado de Instrucción se presentó inmediatamente en el lugar del suceso y comenzó á instruir las oportunas diligencias.

La Dirección general de Obras públicas, en virtud de Real orden de 26 de Julio último, ha señalado el día 28 del próximo mes de Febrero...

La cantidad que ha de consignarse como garantía para tomar parte en la subasta será de 5.900 pesetas.

Ascenso.—Nuestro estimado amigo D. Benigno Herrero, jefe de la sección de investigación de la provincia de Soria, ha sido trasladado con ascenso á la Intervención de Hacienda de Santander.

Sentimos la ausencia del Sr. Herrero y á la vez nos alegramos de su merecido ascenso.

Para ocupar la vacante que deja el referido Sr. Herrero ha sido nombrado D. Alfredo Mazarredo y Araujo, que prestaba sus servicios en la Administración de Hacienda de Burgos.

El mercado del jueves último en esta capital estuvo poco concurrido y por consecuencia el grano que se presentó en la plaza fué vendido en su totalidad á los precios siguientes:

Trigo puro, á 10'50 y 11 pesetas fanega; común, de 8'50 á 8'75; cebada, de 8'25 á 8'50, y centeno igual precio.

Renuncia.—Nuestro respetable y querido amigo...

Sea por una ó otra de las causas señaladas anteriormente, lo cierto es que el jueves último y los días siguientes ha venido á Soria muy poca cantidad de dichos combustibles...

Por más que no creemos que hayan de realizarse las noticias que circulan, dícese que son varios los habitantes de los pueblos inmediatos á esta capital que tratan de establecer un mercado semanal en Garray, en Los Rábanos ó en Quintana Redonda...

Carestía de artículos de primera necesidad.—No se sabe si por efecto de las pasadas nevadas, como suponen algunos, ó debido al nuevo impuesto acordado por el Ayuntamiento...

Para más que no creemos que hayan de realizarse las noticias que circulan, dícese que son varios los habitantes de los pueblos inmediatos á esta capital que tratan de establecer un mercado semanal en Garray...

En puerta luego un carlista... ¿Qué más quiere la Nación?

En puerta luego un carlista... ¿Qué más quiere la Nación?

En puerta luego un carlista... ¿Qué más quiere la Nación?

En puerta luego un carlista... ¿Qué más quiere la Nación?

de sus industrias, puesto que no se avienen con la disposición de este Ayuntamiento de obligarlos á permanecer en un sitio fijo y á la intemperie, como ahora sucede.

Nosotros, repetimos, no podemos creer en la exactitud de estos rumores, pero los consignamos para que los tenga en cuenta la Corporación municipal de Soria, por si acaso.

El día 25 del actual contraerá matrimonio el conocido abogado de esta capital, nuestro buen amigo D. Antonio Ruiz, con la bella señorita María Veira, también conocida de los sorianos.

Para asistir á dicha boda salieron días pasados de esta capital las hermanas del nevio D. Benito y D. Higinio.

Enviarnos nuestra enhorabuena más cumplida á los futuros esposos, deseándoles por anticipado mil felicidades y eterna luna de miel.

Días pasados dió á luz con toda felicidad un hermoso niño la esposa de nuestro estimado amigo D. Angel Lacalle.

Según nuestros informes es esperado en esta capital el señor coronel de la Guardia civil don Enrique Galindo Castañ.

Fallecimientos.—El viernes último falleció en esta capital la señora D.ª Mónica de la Torre Cardenal, esposa y madre respetivamente de nuestros estimados amigos D. Ignacio, D. Lorenzo y D. Vicente Cabrerizo.

Ayer á las nueve y media tuvo lugar el entierro y á él asistieron numerosas personas, lo que prueba la estimación en que se tenía á la finada por sus virtudes, y el aprecio que han sabido captarse en Soria los señores Cabrerizo.

A éstos, lo mismo que á los ancianos padres de dicha señora (q. e. p. d.) D. Alejandro Domínguez y doña Sauria Cardenal, y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame por la irreparable pérdida que les aflige.

En el mismo día, y después de larga y penosa enfermedad, falleció en esta población el conocido soriano D. Cirilo Zapatero y Zapatero, á los 57 años de edad.

El entierro tuvo lugar á las diez y media del día de ayer y también fué muy numeroso el acompañamiento de amigos y relacionados del finado.

A su afligida esposa D.ª Isabel Moreno, á sus hijos y demás familia, así como también á su hermano y estimado amigo nuestro, D. Emeterio Zapatero, enviamos la expresión de nuestro sentimiento por tan irreparable pérdida.

Días pasados contraerón matrimonial enlace en la Colegiata los jóvenes de esta capital Guillermo Benito, hijo de nuestro buen amigo don Bernabé y María N.

A ambos deseamos mil felicidades en su nuevo estado.

Hoy en la iglesia de Nuestra Señora La Mayor se leerá la primera monición para el matrimonio que proyectan contraer los jóvenes Plácida Soria y Agapito Ramos.

También se leerá hoy la primera amonestación de los jóvenes Inocenta la Rubia y Emilio Benito.

Nuestra enhorabuena á ambas parejas.

En la noche del viernes último se produjo una alarma entre los vecinos de las calles de la Tejera, Santo Tomé y demás contiguas, con las detonaciones ó disparos de arma de fuego que se dejaron sentir.

Según se nos ha dicho, el joven Sebastián Fraile estaba en relaciones amorosas con Rufina López, á las que últimamente se oponía la madre de la novia...

No podemos decir más sobre este asunto porque el Juzgado de Instrucción se presentó inmediatamente en el lugar del suceso y comenzó á instruir las oportunas diligencias.

La Dirección general de Obras públicas, en virtud de Real orden de 26 de Julio último, ha señalado el día 28 del próximo mes de Febrero...

La cantidad que ha de consignarse como garantía para tomar parte en la subasta será de 5.900 pesetas.

Ascenso.—Nuestro estimado amigo D. Benigno Herrero, jefe de la sección de investigación de la provincia de Soria, ha sido trasladado con ascenso á la Intervención de Hacienda de Santander.

Sentimos la ausencia del Sr. Herrero y á la vez nos alegramos de su merecido ascenso.

Para ocupar la vacante que deja el referido Sr. Herrero ha sido nombrado D. Alfredo Mazarredo y Araujo, que prestaba sus servicios en la Administración de Hacienda de Burgos.

El mercado del jueves último en esta capital estuvo poco concurrido y por consecuencia el grano que se presentó en la plaza fué vendido en su totalidad á los precios siguientes:

go D. Lorenzo Aguirre ha presentado la renuncia del cargo de juez municipal de esta ciudad.

Dicha renuncia ha debido de ser admitida por la superioridad, porque según se nos ha dicho, ha sido nombrado juez municipal interino don Julián del Amo, que lo era ya suplente.

El 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos, tengan ó no dolor, se curan con el Elixir Estomacal Sáiz de Carlos.

Hemos recibido el cuaderno 85 del importante Diccionario Popular Enciclopédico de la Lengua Española, que se publica en Madrid y que tanta aceptación ha tenido en toda España.

Tan importante obra se publica semanalmente, siendo su precio 30 céntimos cuaderno. Los pedidos á D. Pedro García, Apartado Correos número 259, Madrid.

Si no diese constantes pruebas de lo que vale como especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos el médico don Alfredo Gallego y no tuviese reputación verdaderamente envidiable, sería suficiente para adquirirla lo discutida que es su personalidad científica.

Se puede asegurar que donde se reúnen médicos en Madrid, se discute sobre este tema, y mientras unos le consideran como dotado de condiciones que rayan en lo excepcional y asegurado que sólo así se puede obtener la curación del lupus, del ozena (fetidez de aliento), de la tisis laríngea y de la sordera con la facilidad que él lo consigue en los enfermos que asiste en su consulta de Madrid, Serrano, 21, otros consideran exageradas estas apreciaciones...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito, siento nueva sangre circular en mis venas...

Las Píldoras Pink, preparadas por los señores Gabán y Co., farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las farmacias al precio de Ptas. 4, la caja, ó Ptas. 21 las seis cajas.

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

La vida se me había hecho pesada, á causa de la pérdida de mi vigor y del estado lamentable de debilidad en que me encontraba. Hoy, después de haber tomado con constancia dichas Píldoras, me siento otro hombre; he vuelto á recobrar el apetito...

QUINTAS! REDENCION DEL SERVICIO MILITAR. Por 650 pesetas, depositadas cuatro días antes del sorteo, se redime del servicio á los mozos del actual reemplazo...

Banco de España. Clases especiales de contabilidad por todos los sistemas, cálculo mercantil, correspondencia, legislación, etc. D. LUIS DE LA PUENTE Y LOSAÑEZ.

RELOJERIA DE H. PASTORA. Marqués del Vadillo, 2, Soria. Con patente de invención POR VEINTE AÑOS.

SASTRERIA CON GÉNEROS DE A. PASTOR (EL RIOJANO). Collado, 45.—SORIA.—Collado, 45. Con grandes existencias en géneros de reciente fabricación...

ALBERTO G. LLAUDADÓ. Médico-cirujano. Dedicado por espacio de varios años al estudio y práctica de toda clase de operaciones...

RELOJERIA DE JOSÉ PUYUELO. Este acreditado establecimiento ha recibido un completo y variado surtido de relojes de pared, bolsillo y despertadores...

AMA DE CRÍA. Se desea una para casa de los padres. Plaza Mayor, 13. APUNTES BIOGRÁFICO-PEDAGÓGICOS. D. VICENTE DEL PRADO LABAD.

ANUNCIOS. Cognac y Licores. HENRI GARNIER & C.º-Pasajes (Guipúzcoa). ARRIENDO. Se alquila ó arrienda el Ventorro del Mediodía.

GRAN DESTILERÍA Á VAPOR

LA MÁS IMPORTANTE DE EUROPA

HENRI GARNIER & C.

PASAJES (Guipúzcoa)

CASAS EN ESPAÑA

Establecidas desde 1873

HARO Y ALICANTE

CASAS EN FRANCIA

Fundadas en 1485

COGNAC Y PARIS

PRODUCTOS ESPECIALMENTE RECOMENDADOS

LICORORO
DIGESTIVO SIN RIVAL

ABSINTHE
AMER GARNIER
BITTER GARNIER
KINARDOA

COGNAC

MARCA TRES ESTRELLAS
EXTRA Y FINE CHAMPAGNE

RON SAN PABLO
ANIS DEL CANTABRO
JARABES
de todas clases.

ANISETE
SUPERFINO

Pedirlos en todos los Casinos, Cafés, Fondas, Confiterías y Ultramarinos.



DEPOSITO GENERAL
Sra Viuda de RAFAEL ROMERO JEREZ

LA CAMPANA

CONFITERÍA Y CERERÍA

PEDRO PASCUAL CALONGE

COLLADO, 29, SORIA

Tengo el gusto de ofrecer á mi numerosa clientela buen surtido de ceras de todos tamaños y dimensiones, como igualmente cerilla de todas clases garantizándolas. No dejas llevar de ceras baratas porque suelen ser doble caras, por eso esta casa, desengañada de lo malo que se vende ha tenido á bien poner blanqueador con el fin de saber lo que da á sus innumerables favorecedores por tanto no os confundáis, comprad en LA CAMPANA y ganaréis dinero.

También se cambian ceras de residuos, siendo buenas, por mitad de precio, y se compran cerones.

Le regalo al que me pruebe que tiene mezcla mi cera, 100 pesetas.

Si queréis comprar las ceras puras, selectas y buenas, acudid á La Campana y os las dará de veras.

No os hagáis ilusiones con las ceras que os dan, muchos dicen que son ceras, pero no de vegetal.

No hagáis caso de otras ceras que la mía es la mejor luce como la verdad y brilla como el honor.

Todo el mundo vende ceras pero no ceras verdad, y si queréis una prueba con mis ceras comparad.

Suena La Campana suena tan, tan, tan, y es cual si dijera cera aquí hay verdad.

PEDRO PASCUAL

CHOCOLATES Y CAFES
DE LA
COMPANIA COLONIAL
TAPIOCA, THES
50 Recompensas Industriales
DEPOSITO GENERAL
CALLE MAYOR, 18 Y 20
NUMANTINO

MANUAL

GUÍA DE LOS JUECES MUNICIPALES

EN MATERIA CRIMINAL

Conforme á la ley de enjuiciamiento publicada por R. Decreto de 14 de Septiembre de 1882, con la parte más necesaria

DEL

CÓDIGO PENAL

y modelos del

DILIGENCIADO DE CAUSAS CRIMINALES Y JUICIOS DE FALTAS

ampliado con los Aranceles judiciales

POR

D. CASTO MANRIQUE MOLINA

Secretario de Ayuntamiento y Juzgado municipal

Esta obra se halla de venta, al precio de 23 pesetas, en la librería de V. Tejero, Collado, número 54.—SORIA.

GREGORIO CUEVAS ACEBES

CIRUJANO DENTISTA

De la facultad de medicina de Madrid.



Pone en conocimiento de su numerosa clientela el traslado de su gabinete dental á la calle del Collado número 52, pral. donde pueden utilizar sus servicios.

Extracciones sin dolor, por varios procedimientos.
COLLADO, NÚM. 52.—SORIA.

50 Pildoras saludables de Muñoz

Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Antisépticas, laxantes y purgantes. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y vicios humorales. De gran utilidad contra la hipocondría, ictericia, almorranas, mareos, etc. Deben usarse cuantos hacen digestiones pesadas, los que por su vida sedentaria, imposibilidad de moverse, exceso de trabajo intelectual ó en las comidas, necesitan activar las funciones digestivas y evitar cólicos y congestiones. Tengo á disposición de todo el que quiera, cartas de médicos, farmacéuticos y clientes, encomiando la comodidad de su uso, su economía y resultados positivos, y el que lo dude, por 50 cént. puede convencerse. V. Muñoz, Trafalgar, 29, quien envía por correo al mismo precio. Pídanse también en las principales farmacias de España.



De venta en Agreda, DOCTOR NÚÑEZ.—En Burgo de Osma, SR. IZQUIERDO

LA CATALANA

Compañía de seguros contra incendios y explosiones

Á PRIMA FIJA

Capital social 20.000.000 rs. vn.

33 años de existencia.

Domicilio social.—Dormitorio de San Francisco, 5.—BARCELONA.

Comisionado principal de la provincia de Soria

SANTIAGO GIL HERNÁNDEZ

Plaza de Herradores, 2; comercio y Numancia, 6, pral. SORIA.

Esta Sociedad acaba de firmar un contrato con la «Mútua de incendios de casas en Soria» según el cual, y á contar desde esta fecha, asume todos los riesgos de la misma. Esta importante operación demuestra la confianza que su capital social y su reconocido crédito ha inspirado á todos los socios de la «Mútua de Soria» haciéndoles acudir (con el reaseguro en una Sociedad de la importancia de «La Catalana») á remediar los inconvenientes que la mutualidad ofrece á las pequeñas agrupaciones.

BRUNO UGARTE ANDRÉS

Armero y grabador.

NUMANCIA, 11, SORIA

Se hacen toda clase de grabados y sellos de metal, y se facilitan sellos de caucho oficiales, comerciales y particulares con escudos, alegorías ó emblemas en aparatos automáticos, cajas metálicas, nickeladas ó de madera barnizada, facsímiles, numeradores, calendarios con ruedas móviles, á mano ó automáticos, págueses, agregados para las letras de cambio, monogramas, membretes en cajas nickeladas de bolsillo, relojes, medallones, diges, etc., lapiceros á cuatro usos pluma, lapicero, sello para lacre y de caucho.

Tintas especiales en frascos de todos tamaños para los sellos de caucho y metal.—Tampones perpétuos en todos colores.
Especialidad en tinta negra para marcar ropa, de la renombrada Casa de Lyon (París) que jamás se borra ni quema, la que puede emplearse con los sellos de caucho.

SOLUCION BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, posturación nerviosa, neurastenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid y principales farmacias y en Soria Sr. Morales Orantes.

INHALADOR "SOMMA"

Es desconsoladora la estadística que ofrecen las enfermedades pulmonares. Los antiguos sistemas curativos eran impotentes para atajar el mal. Los medicamentos introducidos por la vía gástrica ofrecían en muchos casos serios peligros. Las sustancias antisépticas habían de darse á dosis tan pequeñas que no llegaban al pulmón, quedando la enfermedad abandonada á sí misma con todos sus estragos y si se elevaba la dosis, era peor el remedio que la enfermedad, por los trastornos gástricos que ocasionaban en sus misteriosas reacciones químicas. Hoy, por fortuna, todos estos inconvenientes están salvados, haciendo llegar los medicamentos al pulmón de una manera precisa, directa, feroz y exclusivamente por la vía respiratoria. El INHALADOR «SOMMA», consigue este resultado, llenando una necesidad de la ciencia. Con este sistema y con este aparato se llevan al pulmón directamente las sustancias antisépticas y balsámicas, y allí destruyen todos los micro-organismos que anidan en sus células. Así presta inmensos beneficios en la tuberculosis, asma, catarros crónicos, enfisemas pulmonares, hipereimias, angina laríngea simple, granulosas, ulcerosas, difterias, etc., etc. Al INHALADOR «SOMMA» acompaña un antitéptico, sin perjuicio de que los médicos puedan en cada caso indicar el medicamento que haya de emplearse, pues posee, líquido, pulverulento ó sólido. El INHALADOR, que tan importantes servicios viene á prestar á la ciencia, puede ser adquirido en módico precio por los señores médicos y por los enfermos. Estos pueden manejarlo por sí mismos fácilmente. De venta en las principales farmacias. Depósitos: Su autor, Arenal, 1, F. Gayoso, Arenal, 2, Rodríguez, Mayor, 23, Madrid.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Esta enfermedad, tan molesta como peligrosa, obtiene completa y radical curación con el AUTO-MOTO ELÉCTRICO Busacca. El herniado, además de las continuas molestias que sufre, está expuesto á que la hernia se estrangule. En este caso ya no le queda más recurso que someterse á una operación tan peligrosa como inútil y peligrosa, porque un 50 por 100 de los operados sucumben; ineficaz, porque el 83 por 100 de las hernias sufridas reaparecen. La ciencia estaba, pues, desarmada ante esta enfermedad terrible. Era preciso «curar la hernia» y curarla radicalmente. Esto ha venido á conseguir, por fortuna, el AUTO-MOTO ELÉCTRICO. El aparato, además de contenido, sin ocasionar molestia por su triple elasticidad, desarrolla en contacto con el cuerpo, una «corriente eléctrica continua» que no ocasiona sensación ninguna. Sabido es que el efecto tónico de la electricidad activa las energías orgánicas, y así al actuar sobre el campo de la «hernia» da vigor á los tejidos relajados, y éstos con nueva vitalidad se vigorizan y cierran el «anillo» dilatado por donde escapaban las asas intestinales. Así el AUTO-MOTO ELÉCTRICO realiza la completa curación radical. Cinco años de éxito, con patente de invención. Para comprar el aparato funciona, basta con ponerlo en contacto con un timbre eléctrico y éste sonará en seguida. Cuidado con las falsificaciones.
CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1, MADRID.

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA

DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCROFULA, CONVALESCENCIA, EMBARAZO, DENTICIÓN, TISIS, & PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

Estas pastillas pueden tomarse solas ó también disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. 2.º No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestión; 3.º Estar dosificadas con exactitud; 4.º Conservarse inalterablemente; y 5.º Ser el preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA

CATARRO, SOFOCACIÓN, DIFICULTAD DE RESPIRAR LICOR ANTIAISMÁTICO DEL DR. KLEIN

Curar el asma atacando las causas productoras del mal. GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN

Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS

PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN

Eficaz remedio para combatir y calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea. No contienen opio ni morfina.

PUNTOS DE VENTA, EN SORIA.—Angel Lacalle, Farmacia, Collado, 64.—Santiago Ruiz, Farmacia y Droguería.—Autor, Doctor Klein, Escudillers, 82 Barcelona

PROBLEMAS DE ARITMÉTICA por DON VICENTE DEL PRADO

15 cént. ejemplar, 1'50 pesetas docena, Librería de V. Tejero, Collado, 54, Soria.

MADRES SALES GALACTÓGENAS

del Doctor KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que orden. Los niños crecen más robustos y les facilita la dentición.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahídos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 8 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.
Dr. Morales.—Carrotas, 39.—Madrid.
En Soria, J. Morales sucesor de Calahorra.